



讲述人大故事 传递人大声音 主 办：山东省人大常委会研究室 山东法制报社

枣庄人大：

在服务企业大局中展现人大作为

本届以来，枣庄市人大常委会紧紧围绕市委决策部署，特别是市委交付人大着力推进的“工业强市、产业兴市”战略实施、营商环境优化、开发区建设、政法队伍教育整顿“回头看”监督、社会治理五项重点工作，制定出台《关于聚焦聚力“五项重点工作”同心同向助推高质量发展的意见》，发挥职能优势，积极担当作为，各项工作取得扎实进展。

以精准调研“把脉” 围绕“工业强市、产业兴市”战略实施，深入开展锂电产业发展、科技创新

以科学立法“开方”

市委常委会会议专题研究审议人大年度立法计划，将6部法规条例作为今年立法项目，为历年之最，主要涉及营商环境优化和社会管理(烟花爆竹燃放、网格化服务以及停车、物业、地名管理)。

创新立法体制机制，在全省首家采取新闻发布会形式启动立法，在全国率先开通立法征求意见专用程序“立法民意直通车”，将基层立法联系点扩充至16个，实现五区一市全覆盖；依托原有立法咨询专家库，公开择优选聘23位立法咨询专家，升级改造“立法专家智

以靶向监督“点穴”

强化联动监督。主动与市委巡察办联系对接，建立健全立法推动、巡察互动、督查联动“三位一体”工作机制，充分运用巡察、督查成果，形成优化营商环境工作监督合力。采取联动监督、“同台亮相”形式开展巩固政法队伍教育整顿成果专项监督，市法院、检察

院、公安局、司法局“同台亮相”向人大常委会会议作专项工作报告。同时，组织三级人大代表、企业家等共计255人进行评议，督促4家政法单位强化整改措施，落实监督意见。用好刚性监督。围绕推进枣庄高新区高质量发展开展专题调研，重点就市委推进枣庄高新区高质量发展座谈会精神及相关扶持支持政策文件落实情况开展专项监督，全力支持枣庄高新区打造“全市高质量发展重要引擎、产城融合示范片区、中心城区发展高地”。

贵入访谈，新闻发布等方式，组织开展安全生产“一法一条例”执法检查，有力推动相关法律法规有效贯彻落实。创造性实施“3+N”协同式执法检查新模式，组织开展环保法执法检查，提高了执法检查质量和实效。

创新靶向监督。充分发挥基层首创精神，召开现场会议，大力推广高新区人大“履职亮屏、靶向监督”新模式，把政府组成部门核心业务全部纳入人大监督范围，通过年初亮诺承诺、年中亮效范围、年末亮绩评议，实现“监督对象全覆盖、监督内容全过程、监督流程全闭环”，进一步提升了全市人大监督工作水平。 赵伟 刘家强

努力打造全过程人民民主的东昌府实践

聊城市东昌府区人大常委会党组书记、主任 李超

今年以来，聊城市东昌府区人大常委会认真贯彻落实中央和省市委大工作会议精神，进一步加强和改进新时代人大工作，为该区“首善之区”建设贡献了人大智慧和力量。

提高政治站位，不断强化和完善全过程人民民主。强化政治引领，制定了区人大常委会党组向党委会请示报告重大事项制度，目前共向党委会请示报告6项，确保同心同力、同向同行。发挥区人大常委会组作用，强化制度执行，制定、修改28项工作制度和 workflows，认真落实帮包重点工作、联系镇街分工机制，做到党委重点工作在哪里，人大工作就跟到哪里，力量就汇聚到哪里，作用就发挥到哪里。

把好“人口关”完成代表换届，发挥代表主体作用，保证人民当家作主。今年年初，将区、镇两级人大换届选举作为发展全过程人民民主的具体实践，依法选出区、镇两级代表1400余名。今年以来，区人大常委会会议共邀请代表45人列席参加，78人参与视察调研、执法检查等活动，拓宽民意表达渠道。进一步修订完善“双联系”制度，每名常委会组成人员固定联系8名至10名代表，5月至6月集中开展了“双联系”活动，扩大人民有序政治参与。

结合实际，确保全过程人民民主理念和实践要求在东昌府区落地生根。持续推进人大数字化建设新优势，不断放大“代表工作

聚焦优化营商环境 让民主监督有力有效

主体的满意度、获得感，将市场环境、政务服务、监管执法等方面作为监督重点，针对营商环境中的热点、难点、痛点问题开展“靶向”监督。

全面收集诉求。代表们深入政务服务现场，收集关于优化营商环境的建议和市场主体诉求。截至目前，各监测点共收集群众诉求46件、市场主体诉求120余件。分行归类整理。依托10处企业人大代表联络站，将收集到的意见建议按照行业系统分类梳理，转至对口责任单位办理，有效联接政务服务供给和需求两端，让监督更精准更有效。

高效便捷“转办”。通过“直通车”渠道，代表们可将收集到的意见建议直接反馈到县人大，县人大会同工作机构汇总整理后转交有关部门办理，确保企业诉求第一时间交办到位。今年以来，已向县政府转交53条营商环境意见建议，已办理答复42条。

多措并举“督办”。建议交办后，责任部门要将办理情况向县人大会同工作机构反馈，县人大会同会对办理情况进行评议，评议结果向社会公开。对代表反映较为集中的重点问题，人大常委会可综合运用视察、调研、执法检查等监督手段，对重点问题进行集中督办。 刘天放

连接供需两端，让监督更精准 明确监督重点。围绕提升群众和市场

微山县昭阳街道： 「巷长」带头人 人大代表常监督

近年来，济宁市微山县昭阳街道建立健全“巷长”管理长效机制，推动人居环境不断改善。

“大家选我做巷长，我就有责任和义务为大家搞好服务。”提起“巷长”这个词，昭阳街道南坝村村民认为，这得益于街道人大工委提出的多方参与人居环境改善体系。

今年以来，昭阳街道以“先锋公益岗”“巷长”为抓手，责任到人到户到路段。制定“巷长”工作职责制，结合人居环境整治提升五年行动标准，以“信用+”为评价赋分模式，通过晒单、接单、评选，以评促改，以改立新，随时发现问题，及时整改问题。推进“四级责任划分机制”，在胡同设立“环境卫生责任公示牌”，采取“网格员包片，农村公益岗连线，巷长带头干，人大代表常监督”的管理方式将村庄管理纳入一张网。

街道人大工委采用“两监督一调动”管理模式。建立动态监督管理平台，定期对片区人居环境进行点评、巡查，上传整改平台，并安排专人负责推动平台问题“动态清零”工作；监督“巷长”发挥带头作用，监督村“两委”成员、网格员、农村公益岗定期问题整改核查，并成立互评检查小组，对街巷人居环境整治工作进展进行照单点评、抽样打分。进行积分奖励，调动全员热情。“我们采用‘信用+’家庭信用积分模式，以正面行为加分和负面行为扣分的方式调动广大群众参与村庄治理的积极性，村庄治理由‘少数人’变为‘众人’。”街道人大工委负责人介绍。

街道人大工委通过提出“巷长”制，监督“四级责任划分机制”，让村级以绣花功夫整治人居环境，以信用积分激励群众，凝聚了人居环境整治合力，切实改善村容村貌。 巩玉霞

投稿邮箱: sdrdzr@126.com 联系人: 张家宾 0531-82918795 《山东法制报·人大在线》编辑部

章丘区枣园街道 开展涉民生特种设备 安全监管专项检查

为保证全街道特种设备安全平稳运行，济南市章丘区枣园街道党工委于近日开展燃气管道、电梯等涉民生特种设备安全监管专项检查工作。检查组一行人先后到街道城市管理办公室及市场监管所与相关负责人进行现场交流，并对日常检查记录表、问题整改报告单、上级重要工作部署等台账资料进行当场查阅，后对辖区内个别村庄天然气管道及社区电梯使用和维护情况进行现场检查，检查发现个别电梯存在呼叫铃等待时间过长问题，已要求相关单位立即整改。下一步，枣园街道党工委将重点关注群众对燃气管道、电梯运行安全等方面反映强烈的问题，督促相关责任单位抓好整改落实，完善制度措施，确保责任落到实处。

金乡县检察院 首次邀请特邀检察官助理 参与公开听证

近日，金乡县检察院对三起生态环境领域公益诉讼案件评估情况举行公开听证会，听证会首次邀请该院首批特邀检察官助理、济宁市生态环境局金乡县分局政策法规科科长王彦清参加，相关当事人代表参与听证。听证会上，承办检察官详细介绍了案件基本情况，听证员围绕“行政机关是否已经全面采取整改措施依法履行职责”“国家和社会公共利益是否已经得到有效保护”等问题进行了讨论。特邀检察官助理就行政机关如何提升履职能力、巩固整改效果提出针对性的意见建议。此次听证会，该院首次邀请特邀检察官助理参与听证，有效破解了检察办案中遇到的专业知识壁垒，帮助检察机关实现精准监督，不断推进检察工作高质量发展。王倩

汶上县检察院 举行行政机关专业人员 兼任检察官助理聘任仪式

为进一步提升检察办案专业化水平，近日，汶上县检察院举行行政机关专业人员兼任检察官助理聘任仪式，聘请来自汶上县市场监督管理局、国家税务总局汶上县税务局等8家行政机关专业人员担任该院特邀检察官助理。仪式上，汶上县检察院党组书记、检察长杨凯为特邀检察官助理颁发聘书。受聘特邀检察官助理一致表示，担任特邀检察官助理是一份荣誉，更是一份责任。在今后工作中，要加强学习，发挥专业特长，认真履职尽责，加强与检察机关的沟通协作，为检察机关办理相关案件提供专业支持。下一步，汶上县检察院将用好用活专家智库，深化执法司法协作配合，推动实现执法司法的优势互补，实现“双赢多赢共赢”。 孙辉

债权转让公告 刘立君: 平安银行股份有限公司青岛分行与青岛锦瑞瑞不良资产处置有限公司签署的《债权转让协议》...

债权转让公告 彭辉业、刘海燕: 平安银行股份有限公司青岛分行与周曼签署的《债权转让协议》...

债权转让公告 邱亚东: 平安银行股份有限公司青岛分行与青岛锦瑞瑞不良资产处置有限公司签署的《债权转让协议》...

债权转让公告 刘国盛: 平安银行股份有限公司青岛分行与周曼签署的《债权转让协议》...

债权拍卖公告 我单位拟对所拥有的21宗债权进行依法转让: 1. 借款人李业斌不良债权一宗, 贷款1笔, 结欠本金588443.38元...

拍卖公告 本公司定于2022年8月18日上午10:00时在竞拍平台... 标的物竞拍成功后买受人需向中拍平台支付软件使用费。

拍卖公告 本公司定于2022年8月18日上午11:00时在竞拍平台... 标的物竞拍成功后买受人需向中拍平台支付软件使用费。

解除劳动合同公告 石屹峰: 本人于2022年7月1日入职... 解除劳动关系。 泰合资产管理有限公司与东营瑞希橡胶有限公司债权转让暨债务催收联合公告